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Irja fel a nevét és Neptun kódját. A vizsgán csak a kiosztott, összetűzött papírt, kalkulátort és a kiosztott táblázatokat lehet használni. A kész dolgozatot a feladatlappal együtt függőlegesen hajtsa ketté! Az olvashatatlan áttekinthetetlen dolgozat értékelhetetlen. Meg nem engedett eszközök használata esetén a zárthelyi 0 ponttal zárul.
Elméleti részben a válaszait INDOKOLJA, vagy példával támassza alá.
1.   a.) A kovariancia definíciója, jelentése, tulajdonságai.

b.) Az X1, X2, valószínűségi változókról azt tudjuk, hogy M(X1)=4, M(X2 )=-3 és D(X1)=2, D(X2 )=5, a cov(X1,X2)=1. Mennyi lesz az összegük szórásnégyzete?

2.  a.) A kétdimenziós valószínűségi változó eloszlásfüggvényének definíciója, tulajdonságai.

b.) Meghatározzák-e a perem valószínűség-eloszlások az együttes eloszlást ?
3. A centrális határ-eloszlás tétel, jelentése.

b.) Tíz személy várakozik egy sorban. Tegyük fel, hogy a várakozási idejük olyan független, exponenciális eloszlású valószínűségi változó, amelynek paramétere 1. Mi a valószínűsége annak, hogy az utolsónak több mint 15 percet kell várakoznia? (A tíz váltózó összege meghaladja a 15-öt).
4. a.) Nevezetes statisztikák, a becslés tulajdonságai.

b.) Az (
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1, 
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2, 
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3, 
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4) egy [0,t] intervallumban egyenletes eloszlású statisztikus sokaságból vett véletlen minta. Az alábbi statisztikák közül melyiket használná az ismeretlen t paraméter becslésére és miért?
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5. a.) A feltételes várható érték definíciója, jelentése.

b.) Mi lesz az 
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 feltételes várható értéke 
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-nek, ha a valószínűségi változók függetlenek?
Gyakorlati rész:
1.) Legyen a 
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 valószínűségi változó sűrűségfüggvénye:
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 Határozza meg a c paraméter értékét!
Adja meg eloszlásfüggvényét!

Mi lesz 
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 értéke?

2.)  A 
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 és 
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 valószínűségi változók együttes eloszlása
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Határozza meg az a és b paraméterek értékét, ha azt tudjuk, hogy M(
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]h

)=9/20. Függetlenek-e a valószínűségi változók?
3.) Legyen 
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 olyan normális eloszlású valószínűségi változó, amelynek várható értéke 2, szórása 0,2. Adjon meg olyan, a várható értékre szimmetrikus intervallumot, amelybe 0,93 valószínűséggel esik a változó értéke. 
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